

ELŐFIZETÉSI ÁR

szétküldéssel helyben
vagy vidékre:

Egész évre . . . 14 frt — kr.
Félévre 7 frt — kr.
Negyedévre . . . 3 frt 50 kr.
Egy órára 1 frt 20 kr.

Egyes szám ára 5 kr.

KIADÓHIVATAL:

iskola-utca, Dáni-ház, 18. sz.

SZEGEDI NAPLÓ.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS IRODALMI NAPILAP.

HIRDETÉSEKET

és nyilvtári közleményeket a
kiadóhivatal mérsékelt árjegy-
zék szerint számít.

SZERKESZTŐI IRODA:

iskola-utca, Dáni-ház 18. sz.

Bérmontetlen levelek csak
ismert kéztől fogadhatnak el.

Radczyk.

Szobrot emelnek Radeczyknek. A fogadalmi templom előtt fog a szobor ragyogni. Mit jelent Radeczyk ércze öntése? Mit mond ragyogása?

Albrecht főherceg elnöklése alatt a szoborra gyűjtő bizottság tagjai katonák és eddig a hadsereg, most a honvédség körében, katonák között foly a gyűjtés, tehát a katonának érdemeit illeti az elismerés és nem az embert.

Radczyk az abszolút uralkodó osztrák császár katonája vala. Hü, vitéz katona, győzelmes hadvezér volt. Ritka az osztrák lobogón a borostyán, mert ritkán vala jó hadvezére. A ráritást meg szokás becsléni. Illő, hogy Bécsben megbecsüljék Radeczyk.

Radczyk dicsősége nem magyar dicsőség, bár a magyar vére is ömlött érette. Ausztria olasz birtoklása nem volt magyar érdek, az olasz szabadság, az olasz vértanuság testvére volt a magyarnak.

Az olaszok elnyomása után lehetett elnyomni a magyarokat és az olaszok megszabadulása után jött a magyar kiegyezés. Tehát Radeczyk győzelme nem a mi győzelmünk, az a zsarnokság diadala volt, mely a Haynauk munkájára nyújtott alkalmat.

Radczyk szobra nekünk a fátyollal borított mult tanuságáért érdekes, különben — közömbös. A császáré volt, a császár nagybátyja dicsőíti; Ausztriát szolgálta és osztrák

föld emeli szobrát. Paloták között a régi gyakorló téren fog a lovag-szobor állani.

Vajjon Radeczyk reá ismerne-e B'csre, hol pompás palotákból sorakozó utcák, terek rejtik el a földet, melyen régen a komandó szavai harsogtak? A civilizáció elvette azt a földet a katonától, és átadta a munkának, ahol a rombolást tanították, ma az alkotás műhelyei emelkednek, ahonnan a népek szabadsága ellen kiindultak és csatáikból megtértek a seregek, ma törvényt hoz a nép, önkormányzatot gyakorol a polgár, és kivívott szabadságáért gazdag templomban imát rebeg a névtelen szegény. A hely, ahová Radeczyk szobrát állítják, hirdeti a bilincsek törékenységét, a szuronyokra épített hatalom elmulandóságát, a szabadság győzhetetlenségét és a nép örökkévalóságát.

Radczyk a nép gyermeke volt, nem született a privilegiumok bölcsőjében, nem tapodta a fejedelmi fényű családok gyermekszobáinak padlóját, nem volt tábornokságra ítelt cseh, osztrák mágnás, hanem tehetségének neveltje, munkásságának lépésről-lépésre haladó bajnoka. Tanulság ebből: ne a főhercegre, ne a Clam-Gallasokra, a Windisch grätzekre ruháztassék a fővezéri hatalom, hanem a legtehetségesebbre és akkor győzni fognak, mint Radeczyk.

Jó ennek a tanuságnak Bécsben szobrot emelni!

Albrecht főherceget, akitől a hadsereg reformjában annyi függ,

szívesen látjuk a szobor-emelő bizottság élén, mert bizonyára Radeczyk katonai nézeteit is illeti a kiténtetés, nem csak győzelmeit, mert a hadvezér nem csatáiból áll, hanem gondolataiból is. Akit dicsőítünk, annak elveit, nézeteit is elismerjük, magunkévá tesszük. Tehát Albrecht főherceg és a hadsereg Radeczyk elveinek is hódol, midőn szobrot emel.

Radczyk nem volt a szoldateska barátja, elítélte a hadsereget, mely nem polgárok serege, mely nem a nép szellemét, törekvését és erélyét képviseli, hanem a népek között a népekből és mégis gondolkodásánál fogva idegenül él. Ő hadsereget akart, mely nem a dinasztia, nem az uralkodó saját külön pretoriánus hadserege, hanem a legfőbb szuverén, a ki nem haló uralkodóház: a nép serege.

Már 1828-ban Radeczyk fejtegette, hogy Athén, Spárta dicsőséges serege a polgárok tábora volt, hogy Rómát a világ urává polgárokból álló seregei és nem a legionáriusok tevén, ajánlotta a nagyszámú néphadsereg szervezését, mert mint írja:

„Sie liefert dem State im Verhältnisse seiner Bevölkerung die grösste Anzahl Streiter, sie erhält im Volke das Bewusstsein lebendig, dass es sich selbst vertheidigt, aber dadurch auch einen kriegerischen Geist, der nicht leicht ausarten wird, weil diejenigen, welche er belebt, niemals aufhören Bürger zu sein. Ein solcher Geist auf einer solchen

Látni vélte magát két-három gyertya világa mellett, amint béli ruhába öltözött s amint csinoságát és tüde szépségét viszszaadta neki a szomszédban lakó uri asszonytól kölcsönkért nagy, álló tükör. Érezte azt az örömet, amely uralmat nyert rajta, az egyetlen bálba menés folytán; azt a végtelen, soha el nem feledhető örömet, amit nagy és hosszú ideig tartó takarékoság után megszerezhetett magának.

És érezte az aggodalmat is. Amely akkor fogta el, mikor a bálba vitte a kocsit, mikor fölhaladt a lépcsőn és amikor kilépett az öltöző-szobából, egy rendező a karját nyújtotta neki, bevezetve őt a csillogó terembe.

A haldokló előtt hűen, tisztán vonult végig az egész bál, az egyetlenegy bál, amelyben megjelent. A legkisebb rész sem homályosult el és éppen úgy látni vélte, amint látta és megjegyezte akkor.

Látta magát, az ismeretlen leányt, elhagyatva ülni, észre nem vétevve senki által sem, jó ideig. Látta magát érdekel nézni a tánczot és érezte a vágya, a táncz után.

Es látta azt a csinos uri fiut, akit ablakából többször észrevett, feléje közeledni egy rendezővel és hallotta, amint a rendező mondta a fiu nevét. Látta magát elpirulni, fölállani s érezte, amint annak karja dereka körül fonódott; érezte a kellemes szédülést, látta a párok forgását, a tükrök hirtelen elsuhanó fényét és hallotta azt a sajtózerű zajt, amelyet a zene igyekezett elnyomni.

Végeztével a táncznak karöltve sétált azzal az uri fiuval, aki kellemes, gyöngéd volt és aki annyi mindenfélét mondott neki. Hogy már régóta ismeri s régóta óhajtott az ismerkedést. Hogy mily tiszták és fényesek a szemei, mily kedves és tüde az arca s hogy mily csudás, in-

Höhe aber macht ein Volk unüberwindlich, man wird es nicht unterjochen, vielweniger ausrotten können.“

Mi legyőzhetetlen és kiirthatatlan nemzet akarunk lenni és maradni, tehát hadsereget akarunk, melybe polgárok lépnek, kik polgárok maradnak és szuronyaikon a polgárok nyugalma, a haza biztonsága és dicsősége ragyog. Radeczyk elveinek rég szükséges Bécsben szobrot emelni!

Az olaszok, kiket Radeczyk legyőzött, az aspirációk távlatából egységes állam levének, a lesújtott piemonti király Itálya ura lón, Toskáná, Lombárdia, Velence szabadok, amint kívánták. Radeczyk győzelmének eredményeiből nem maradt fenn semmi, csak a tanuság, hogy: az erősen akaró nép czélját éri, és ha győz is Novarránál, Custozánál százszor is a zsarnok, mind elmuló dicsőség, mind hiában való erőfeszítés, mert a nemzetek szabadsága az örök törvény, melytől lángelmék erélye, balszerencse viszontagsága egy időre vitathatja a sikert, de mégis övé marad a végső diadal, örökké.

Hadd hirdesse a történelem e törvényét, mindnyájunk e reménységét a Radeczyk szobra — Bécsben.

Ugron Gábor.

Ipolyi püspök beigtatása vasárnap délelőtt ment végbe Nagyváradon, fényes egyházi ünnepélyvel. A világi tisztelgés a püspök saját kívánságára maradt el. A nép reggeli 8 órától kezdve hullámozott a székesegyház felé, hol a beigtatási ünnepély végbement. Az összes kanonokok a templomajtóban várták, hol Ipolyi pü-

gerlő termete van. Hogy a szive lángja ő érte ég, hogy boldogságot kér tőle.

Es ott látta magát a szegény beteg leány a tánczterem közepén, az uri fiu karján, amint megzavarodva, végtelen boldogan nézett annak arczába és nem tudott válaszolni. Nem tudott válaszolni a szive ujongásától, az édes jövő biztató reményeitől és csak ott állt mellette, majdnem remegve, hallgatagon.

Hallotta azután közbevágni a zenét, amelyre a fiu hevesen átölelte derekát és tánczolni vitte újból, e közben sugva neki, hogy választást majd az ablakon át kérdezi meg, ha utjából visszatér.

Es tudja, tudja jól, hogy nem tért vissza; de hiszi, hogy még megérkezik.

Arról persze sejtelve sem volt, hogy az a fiu tréfát üzött vele s ha volt is szándéka: nem volt tisztességes az. Arról persze sejtelve sem volt, hogy ez a fiu mihamar megnősült, elvéve egy nem szép, de gazdag leányt.

De hát minek is tudta volna ezt, hiszen mivé lettek volna akkor az ő emlékei.

Az orvos mindinkább elkomorodva állt az emlékeit visszaidező beteg leány oldala mellett, meg-megérintve olykor a kezét, amelynek itere éppen úgy lassúdozott, mint a föl nem húzott és lejárt óra ingája.

Egyszer azután Annuska fölrezzent és úgy nézett szét maga körül, mintha egészen idegen világba jutott volna. Hiszen oly messze esett a jelen a multtól, amelynek emlékei voltak.

Az orvos kérdést intézett hozzá. Oly lágyan, amely nem illett komoly arczához s amely majdnem remegésbe ment át.

Fénytelen kék szemeit emelte föl hozzá a leány és halvány szenvedő arczán boldog mosoly volt látható. Alig érthető hangon felelt, hogy egészen köny-

TÁRCZA.

Az ő emlékei.

— Egy leány története. —

Kis kezei majdnem átlátszók voltak és oly gyöngék, hogy az ujjak nem tudták a himzőtűt megtartani. Lélekzetvétele hosszú, majdnem görcsös volt és a melle mintha zihált volna attól a megérettetéstől, amit a lélekzetvétel okozott neki. Amint a himzőtű kiesett Annuska ujjai közül s az orvos a nagy karosszékbe segített, úgy tetszett, mintha a szegény leány igen közel volna a halálhoz.

Az orvos — pedig az egy érzéketlen ember volt — szinte megborzadt, amint érezni vélte a halál hidegségét a leány nedves kezén; és az öreg asszony, aki a leánynak valami távoli rokona volt, a betegről félrefordult, s mikor ujjával a könyveket kitorlulta szemeiből, keresztet vetett magára.

Az ablakon beverődő napfény nem oly játszi, nem oly meleg volt, mint máskor; a kalitka mindenkor dalos madara felborzalta a tollait és komoran összehuzta magát a sódrony-gyűrűben; a szegényes szoba minden nyirkossága, a fehér fal minden salétroma kiverődött és érezhető volt. A butorok politurozása nem ragyogta vissza a fényt s a himző asztalról lelógó fehérvászon majdnem olyannak látszott, mintha az iszap festette volna be.

Az öreg doktor hasonlított a felborzalt tollu, komor madárhoz és éppen úgy összehuzta magát, éppen úgy hallgatott, mint az. És csak akkor mutatott életet, mógorva, kedvtelen életet, mikor megsokalta az öreg asszony keresztvetéseit és aggódott, hogy a beteg leány megérti azt.

Pedig fölösleges volt minden aggodalom.

A beteg, a halálos beteg Annuska, aki a mellbetegeknek a halál előtt támadó enyhülését érezte s kitől a hosszú, az örök pihenés gondolata távol volt s aki föltétlenül bizott abban, hogy a félbemaradt himzést mihamar bevégi: nem vett észre semmit. Nyugodt és boldog volt.

Átlátszó kis kezeit, amelyek erőtlenekek voltak, ölébe nyugtatta s amint mozdulatlanul ült a nagy karosszékben, fénytelen szemeinek tekintete keresztülverődött az ablaküvegen.

Az ő édes emlékeivel volt elfoglalva a szegény gyerek. Azokkal az édes emlékekkel, amelyek bearanyozták az ő szomorú, egyhangú életét s amelyeket más talán számba sem vett volna.

De hát azok voltak az ő egyetlen kincsei.

Husz hosszú esztendeig ült napról-napra az ablak mellett, kezében a himzőtűvel, merően nézve a fehér vásznat. A nap, a lámpafénye mellett folyt egyhangú munkája husz hosszú évig. Himzőtűje nyomán a fehér vásznon virágok, czi-rádák, monogramok támadtak, amelyek mindegyike elrabolt szeme fényéből, tüdejéből és keze erejéből, egy-egy parányi részt s amelyek mindegyikéből a halálos betegséget szivta be. Kora kelésből, késő fekvésből, s az e közé eső folytonos munkából állt élete, mosoly, kacagás és dalolás nélkül. És bár az élet örömeiből csak parányi rész jutott ki neki, mégis megelégedett, mégis boldog volt.

Az a kis öröm, ami őt érte, teljesen elég volt arra, hogy abból táplálkozzék; az öröm édes emléke oly dus, oly gazdag volt, hogy elringatta miudig.

Most is, amikor mozdulatlanul, élete utolsó órájában, ott ült a nagy karosszékben: azok az emlékek foglalták el, amelyekkel oly sok évig táplálkozott.

törvényhatóságoknak, a köz- és belkés intézetek igazgatóinak, nagyobb földbirtokosainknak és üzletembereinknek, a családoknak és egyeseknek figyelmét, kérvén, hogy megrendeléseik által a süjtött iparosokat felemelni, az erdélyi szövetipart megtartani s elébbvinni s ennek következtében pedig egy újabb közgazdasági érdekszövetséget létrehozni se gitsenek, mely a textil ipar nyomán hamarabb ki fog terjedni az összes iparágakra s mindezekkel — hiszszük és reméljük — lassanként maga után vonandja a társadalmi és politikai szolidaritást.

Segíts magadon, s az isten is megsegít!

Kolozsvár, 1886. július hó 5-én.
Az E. M. K. E. igazgató választmányának 1886. június 12-iki üléséből.

Sándor Főzsef, dr. Haller Károly,
titkár. alelnök.

Ujdonságok.

— Julius 12. —

— **A színházi diszletek.** A leégett bécsi „Stadtheater“ diszleteinek megvételere kiküldött bizottság szombaton este jött vissza az osztrák fővárosból. A használható diszleteket mind összeszűrték s abban a bizottság sok csinos és tetszős darabra talált. A java részét kiválasztották s azokat legközelebb Szegedre fogják küldeni. A vételár igen előnyös, mivel a diszletekre előirányzott összegnél körülbelül 1000 forintnyi megtakarítás mutatkozik. Azonkívül szállítási kedvezményt is nyer a város. Ez alkalommal Tóth Mihály főmérnök s Kacziany Ödön Bécsben a Brioschi és Burghard céggel is értekeztek az előfüggönyök és kulisszák beszerzése miatt. A leégett szegedi előfüggönyöket — mint említettük — e hires cég készítette s mivel ellentük semmi kifogás nem volt, már előbb azt határozták, hogy újból itt fogják azokat megrendelni. A kulisszák és előfüggönyök körülbelül 1200 forintba kerülnek. Tóth főmérnök a budapesti Schlick-féle vasöntőgyárból lehozta a szegedi színház vasmunkájának tervét is, mivel erre szükség van a diszletek berendezésénél.

— **A vizek.** A Tisza városunk alatt az éjjel 22 centimétert apadt, a vizszin jelenleg 3.44 méter. Tokajnál 1.29 méterről 1.31-re aradt, Szolnoknál pedig 1.95 méterről 1.90-re apadt le a folyó. A melékfolyók közül a Maros Aradnál 0.65 méterrel 0.55-re s a Körös Gyománál 1.92 méterrel 1.83 méterre apadt le. A Szamos Szatmár alatt az éjjel 18 centimétert aradt.

— **A Temes-Bóga vízszabályzó társulat** igazgatója, Jankovich Miklós átiratot intézett a kapitányi hivatalhoz, amelyben értésére adja a kapitányságnak, hogy a közlekedési miniszter egy millió köbméter föld kiemelési munkálatra engedélyt adott s a társulatnak 600 kubikosra volna szüksége. A kapitányság megkereste H.-M. Várhely Csongrád, Mindszent, Sándorfalva, Algyő, Tápé, Horgos és Dorosma községek előjáróságát, hogy e körülményre figyelmeztessék a munkásokat s hívják föl őket, hogy mennél hamarabb jelentkezzenek Apró István várnagynál.

— **Föltámadt öngyilkos.** Megirtuk a minap, hogy a Tiszaparton találtak egy öltöző ruhát, melyet Kundek Andrásné a férjének ismert föl. Teljes biztonság-gal állította az asszony, hogy az a ruha az ő uráé volt, aki beleölte magát a Tiszába. — A rendőrség is azt hitte eleinte, hogy így áll a dolog, míg nem utána járva, rájutott, hogy Kundek András nem ölte magát a Tiszába és a talált ruhák nem az övéi, mert Kundek nem örvend ugyan jó egészségnek, mint mondani szokás, hanem a városi kórházban fekszik betegesen július 5-ike óta. Viszont aztán a Tiszaparton talált gazdátlan ruháknak is akadt fölismerője Tabacsák Józsefné személyében. A rendőrségnél határozottan rá ismert férje öltözetére, ki több napja eltűnt, amint annak idején

megirtuk. Minden arra mutat, hogy Tabacsák József a Tiszába ölte magát, megrongált vagy oni viszonyai miatt.

— **Hatalmaskodó csendőrök.** Dorosmáról botrányos eset hírére vesszük. Folyó hó 7-én este Farkas István földmivelő, birtokos, este 8—9 óra közt, munkából hazamenet, néhány csendőr előtt haladt el a város főutcáján. Farkas minden rossz szándék nélkül, tréfásan odaszólt: „Adjon isten jó estét! De sok szép heverő nép van itt.“ Az igazán ártatlan kiszólás azonban nem tetszett Roskó László őrsvezetőnek és Laskai csendőrnek. Rárontottak a mitsem sejtő emberre és vasban vitték be az őrségre, ahol állítólag még meg is verték. Ha így folyt le a dolog, amint velünk közlik, a csendőrök szigorú büntetést érdemelnek ezért a vakmerő tulkapásért. Elvárjuk a csendőrparancsnokságtól, hogy szigorú vizsgálatot indít az ügyben.

— **A városi nyugdíj-bizottság** holnap, kedden délelőtt 11 órakor ülést tart a polgármesteri hivatalban.

— **Keresett öngyilkos.** A nagyszentmiklósi járásbírósa átíratilag értesítette rendőrségünket, van e tudomása arról, hogy Szegeden egy Frankovszki Dező nevű fiatal ember öngyilkossággal vetett véget életének, s ha igen, egy a halálozás anyakönyvi kivonatát küldje meg neki. A járásbírósa magán uton értesült arról, hogy a szerencsétlen ember nálunk lett öngyilkossá, de semmi felvilágosító magyarázattal nem szolgál s így nagyon bajosan lesz eredménye az átiratnak, mert Szegeden semmit sem tudnak erről az esetről, a rendőrségnél sincs bejelentve. Mindamellett is kutatni fognak a rejtélyes dolog után.

— **Primitia.** Szép ünnepély folyt le vasárnap délelőtt a felső tanyán, a neszürjhegyi iskolában. Egy onnét származó derék fiatal pap, Lippai Imre mondotta első miséjét, melyet az egyház mindig nagy ünnepélyesség közt szokott megtartani. A képekkel, faágakkal ékített oltár az iskola udvarán, ponyvasátor alatt volt felállítva s környékét a hívők ezre lepte el. Még a legtávolabb eső tanyákról is bejöttek az ünnepélyre, jelen volt több intelligens szegedi család is, kik a közel fekvő Szatymazról rándultak át. Az új misésnek az oltárnál Varga Ferencz kisteleki plébános segédkezett, továbbá Sánta Pál és Bus Jakab káplánok, Fernekész Emánuel, Pékkárevics Pongrácz szegedi minoritarendű áldozárok s két volt iskolatársa, Polyákovits Lajos és Gózon János. Mise közben Sánta Pál kisteleki káplán emelkedett szellemű, hangulatos beszédet tartott az új misés paphoz. Az ünnepélyt az új misés áldása zárta be, melyben kisebb csoportok szerint rokonait, az összes hívőket, s jelen volt pártársait is részeltette. Mise után az ünnepelt lakásán kedélyes lakoma következett, melyen a városból is sokan részt vettek.

— **A partjavadalmi díjszabályzat.** A javadalmakat kezelő bizottság szombaton délután Zombory Antal tanácsnok elnöklete alatt ülést tartott, melyen a folyó ügyek elintézése után a vízjogi törvény s a szabad kikötési helyekre vonatkozó miniszteri rendeletek alapján megalkotta az új partjavadalmi díjszabályzatot is.

— **Vizesés az emeletről.** A Mayer-féle ház második emeletén, minden reggel, mikor a városi toronyóra a háromnegyed tizedt üti, egy ablak kinyílik s a következő pillanatban piszkos lé zudul az utcára. Így tart ez már hetek óta. Eddig a járókelőknek a lába elé vagy a háta mögé jutott a vizesésből s legfőlegb egy kis dörmögés lett a vége. Ma reggel azonban egy öt tagból álló társaság, köztük Schnell Frigyes bíró járt arra, s egyiknek a fejére, másiknak a karjára, harmadiknak a hátára a kalapok és ruhák nagy veszedelmére, elég sok víz jutott a zuhatagból. Kérdezősködés után kiderült, hogy az odafent takarító szobaleány okozója a rendszeres vizesésnek, aki azonban azzal mentegetőzik, hogy ő csak a mosdótálat szokta kiüríteni az ab-

lakon keresztül. E mentség daczára Schnell bíró a dolgot följelentette a rendőrségnek.

— **Régi zászló.** A Somogyi-könyvtárban elhelyezett városi muzeum a napokban ismét gazdagodott egy régi értékes tárggyal. A feloszlott felsővárosi társalgó-egylet egy tulajdonát képező zászlót ajándékozott a gyarapodó muzeum részére, mely még a szabadságharcból való s a magyarellenes időben többször el volt rejtve. A nemzetiszíni zászló finom selyemből készült s rajta ezen fölirat áll: „Az országos védegyelet szegedi osztálya. 1846.“

— **Táncvigalom.** A budapesti általános munkás betegsegélyző egylet szegedi előhelye, lapunkban is említett nyári táncvigalmát tegnap, vasárnap tartotta meg az ujszegedi vigadóban, daczára a borult időnek — igen szép sikerrel. Városunk iparos osztálya és a polgárság szép számmal vett részt a mulatságon. A vigalom egész a reggeli órákig fesztelen j kedvvel folyt, a négyest mintegy 60 pár táncolta.

— **Szegények a városházán.** A biztosok napok óta a jelentkező szegények összeírásával foglalkoznak, akik a Kiss Dávidtól hagyt 500 frtból óhajtanának egy kis segílyt kapni. A városház folyosója délelőtt mindig tele van 55—70 éves anyókkal és öreg emberekkel. A jelentkezők száma olyan nagy, hogy megrostálás esetén is nagyon kevés jut egynek-egynek az 500 frtból.

— **Lőtenyésztési jutalomdíj kiosztás** — mint már véglegesen meglett állapítva — aug. 20-án délelőtt, a löverseny-téren levő Katona Imre féle ház udvarán fog megtartatni. Az 5—12 magyar arany jutalomra csak is csongrád megyei lőtenyésztők tarthatnak számot.

— **Fiatal gonosztevők.** Gál István, e megrögzött fiatal tolvaj, aki a multkor szétugrasztott gyermek-tolvajbanda élén állott, ma újra a rendőrség elé került. A javíthatlan fiatal gonosztevőt már 30-szor eltoloncolták illetégségi helyére Kis-Zomborba, de mind a harminczszor visszazaladt Szegedre, ahol saját állítása szerint a legkényelmesebb a tartózkodás. Az éjjel a belváros területén került lépre (eddig az alsó, aztán a felsővárosban tanyázott) éppen egy nagy deszkát akart vinni valahová a sötétség oltalma alatt, midőn Kemény rendőrei rátaláltak. Rögtön bevették a régi ismerőt a városházára. Ma reggel a deszkáról azt vallotta, hogy a Tiszaparton találta, ő csak azért hozta el, hogy utba ne legyen, meg hogy valaki keresztül ne essék rajta! Gált harminczegyzszer is el fogják toloncolni. A másik gonosztevő Hajós Péter, Gál kegyeres pajtása, aki a tolvajbanda szétugrasztása óta a saját kezére kezdett dolgozni s elég szerencsével, mert csak ma reggel került lépre. Egy asszonynak lopta el a fejre való kendőjét, s ezért elítélték nyolcz napi börtönre.

— **Szőkevény inasok.** Galbács Lajos Horváth-Mihály-utcai borbély jelentette ma a rendőrségnél, hogy egyszerre két tanoncza is megszökött. Mindkettő Német-Csanádra való. Az egyiket Kovrek Frigyesnek a másikat pedig Schmeltzer Frigyesnek hívják, 13-14 évesek. A rendőrség kutatja a fiatal dezentorokat.

A p o f.

Oh, de minek is szeretett Kamuti Lajos bácsi faluzni, vagy ha már látogatába ment, miért nem kerülte el Méhes Benedek korcsmáját, vagy ha már el is látogatott oda, miért ment épen Suhai Danival?

Szegény Lajos bácsi, beh jó jámbor ember és mégis elhíresztelték, ráfogták, hogy veszedelmes csábító. Hiába tagadtam, hiába veszekedtem, hiába protestáltam, allegáltam, resisztáltam, nem ért az semmit. Nem hittek nekem, de még ki is nevettek.

Vajha legalább most meghallgatnátok szómat, vajha legalább mostan nem hiába való volna az én iparkodásom.

— Hogy azonban egyik szavam a másikba ne öltsem, ott kell kezd-nem a dolgot, ahol elhagytam, hogy tudnillik Kamuti Lajos bácsi egy csöndes délután faluzni ment Suhai Danival és az ő szekerén. (Bár inkább gyalog ment volna!)

Mentek pedig Méhes Benedekhez, Hettyenbe. Méhes Benedek illő tisztességgel fogadta őket. Volt mindjárt illatos gálócsi dohány és egy pár üveg szerednye is előkerült a pinczéből. Mind a kétféle dologgal igen jól agyon lehet ütni az időt vacsoráig.

Ebből is látszik, hogy Méhes nr tisztesség-tudó uri ember volt. Csak az a gyöngesége ne

lett volna neki, hogy örökké az asszonyok hibáin nyargalózzott s örökké azt hánytorgatta, hogy ő nögyülölő, hogy ő bizony rá se néz egyikre se.

És amily tüzzel beszélt, csakugyan el lehetett neki hinni, hogy nem néz az asszonyokra — kivéve Rébire, darázs dereku, hetyke járásu gazdasszonyára, aki immár ötödször fordult be a szobába valamiért s amint gyanítani lehetett, foda kin a vacsora körül szorgoskodék. Mert a Rébit majd elnyelte szemével a tekintetes ur, még mosolygott is rá.

Sietek azonban megjegyezni, hogy ezt sem Kamuti bácsi, hanem az az istentelen Suhai Dani vette észre, aki sohasem hitt az erényben és csuf gyanakodó természetű vala.

Kamuti bácsi csak bólingatott a fejével, de különben semmit sem szólt, az igaz, hogy annál többet és annál gyakrabban ivott...

Suhai Dani vacsora közben több és több jeles tulajdonságot vett észre a Rébiben. Vacsora után pedig, mikor már a nyolczadik üveg szerednyeiben volt is meg nemis valami ilyen pogány gondolatra vetemedék:

— Könnyű az én Benedek barátomnak nögyülölőnek lenni, ilyen gazdasszony mellett!

Irigyen pödörgette hosszú bajuszát, amely két oldalt úgy elállott, mint valami fecskeszárny. Különb tessenek megjegyezni, hogy Kamuti bácsi és Dani csak nagy bajusszal tündököltek, míg Méhes Benedek uram rengeteg szakállát megirigyelte volna akármelyik ezredobos.

Mikor aztán az utolsó üveg szerednye is kiürült, a három jó ur szortyogó pipával ágyba dőlt.

Suhai Dani pipája szortyogott a legtovább, sőt Dani nemsokára föl is ült ágyában és halgatódzott.

Azután... Szinte röstellem elmondani, de hát ami igaz, igaz. Dani a gazdasszony szobájába tévedt a nagy sötétségben.

Rébi, miután hiába iparkodott Dániel ur s szakállába ragadni, az eltévedt urat amugy kaczkiasán képen teremtette.

Danielnak elég volt ennyi. Lefözve menekült ágyába, előbb azonban visszaadta a p o f o n t j o Kamuti bácsinak!

Kamuti bácsi fölült ágyában és ártatlan kedélylyel, de fennhangon így tűnődött:

— Ki ütött engem pofon?

— Én — pattogott a másik szobából Rébi — szégyelje magát a tekintetes ur; mit jár-kei a sötétben, urambocsás mint egy kísértet?

A nagy patáliára a nögyülölő Méhes Benedek is fölébredt s oly nagy haragra gerjedt vala, hogy a jó Kamuti bácsinak iziben föl kellett öltözködni és elmenekülni Majornoki Kálmán uramhoz éjszakára, míg a gonosz Suhai Dani ott horkolt reggelig a kényelmes ágyban.

Bucsuzól a vendégszerező gazda még meg is szorongatta a kezét a mielőbbi viszontlátásra, — de a csábító Kamuti Lajos nélkül.

Morgó.

Nyilttér.

A PETROZSENI KÖSZÉNBÁNYÁK



SZEGEDI FÜGGYÖKSÉGE

ajánlja a

cséplési idényre

legjobb minőségű

SZÉNNEMEIT.

Milkó és Melchner,

Tisza-L.-körut alsó végén.



HÁZIKURÁK kltűnő elkerrel végezhetők
MATTONI-féle
vasláp-kivonataival

vér-zegénységnek, sápkórúal, általános gyengeségnek, gyermekbetegségeknek és kimerítő betegségek után.

Vasláplág, vaslápsó

megrendelhetők:

MATTONI HENRIKÉL, Franzensbadban.

MATTONI és WILLENÉL, Budapestben.



Főszerkesztő: ENYEDI LUKÁCS.

Felelős szerkesztő: KULINYI ZSIGMOND.

A Szegedet érintő vasutak és gőzhajók menetrendje.

Osztrák-magyar államvasut.

Bécs—Vercoriorova.

Bécsből indul 9 óra d. e. (sz. v.)
 " " 8 óra 25 perc reggel (gy. v.)
 " " 10 óra este (sz. v.)
 Budapestre érke. 6 óra 34 perc d. u. (sz. v.)
 " " 1 óra 40 perc d. u. (gy. v.)
 " " 6 óra 38 perc reggel (sz. v.)
 Budapestre ind. 9 óra 20 perc este (sz. v.)
 " " 1 óra 55 perc d. u. (gy. v.)
 " " 7 óra 30 perc reggel (sz. v.)
 Czeplédre érke. 11 óra 22 perc este (sz. v.)
 " " 3 óra 12 perc d. u. (gy. v.)
 " " 9 óra 25 perc reggel (sz. v.)
 Czeplédre ind. 11 óra 32 perc este (sz. v.)
 " " 3 óra 16 perc d. u. (gy. v.)
 " " 9 óra 27 perc d. e. (sz. v.)
 Szegedre érke. 2 óra 29 perc éjjel (sz. v.)
 " " 5 óra 21 perc d. u. (gy. v.)
 " " 11 óra 36 perc déli (sz. v.)
 Szegedre ind. 2 óra 54 perc éjjel (sz. v.)
 " " 5 óra 26 perc d. u. (gy. v.)
 " " 1 óra 5 perc d. u. (sz. v.)
 Temesvár-Józsefvárosból ind. 6 óra 30 perc regg. (sz. v.)
 " " 7 óra 33 perc este (gy. v.)
 Orsováról indul 12 óra 30 perc déli (sz. v.)
 " " 12 óra 1 perc éjjel (gy. v.)

Ezen vonatokon kívül a keleti express-vonat minden kedden és szombaton — Bécs-Orsova irányában — közlekedik. Szegedre reggel 7 óra 48 perccel érkezik, indul 7 óra 58 perccel reggel.

Vercoriorova—Bécs.

Vercorioróváról indul 2 ó. 45 p. d. u. (sz. v.)
 " " 3 ó. 52 p. regg. (gy. v.)
 Orsováról indul 4 ó. 30 p. d. u. (sz. v.)
 " " 4 ó. 30 p. reggel (gy. v.)

Temesvár-Józsefvárosból indul 11 ó. déli (sz. v.)
 " " 9 ó. 50 p. d. e. (gy. v.)
 " " 10 ó. 45 p. este (sz. v.)

Szegedre érke. 2 ó. 10 p. d. u. (sz. v.)
 " " 11 ó. 36 p. d. e. (gy. v.)
 " " 1 ó. 43 p. éjjel (sz. v.)
 Szegedre ind. 2 ó. 6 p. d. u. (sz. v.)
 " " 11 ó. 44 p. d. e. (gy. v.)
 " " 2 ó. éjjel (sz. v.)

Czeplédre érke. 5 ó. 52 p. d. u. (sz. v.)
 " " 1 ó. 54 p. d. u. (gy. v.)
 " " 4 ó. 54 p. reggel (sz. v.)
 Czeplédre ind. 6 ó. 9 p. este (sz. v.)
 " " 1 ó. 55 p. d. u. (gy. v.)
 " " 5 ó. 4 p. regg. (sz. v.)
 Budapestre érke. 8 ó. este (sz. v.)
 " " 3 ó. 25 p. d. u. (gy. v.)
 " " 7 ó. regg. (sz. v.)
 Budapestre ind. 9 ó. este (sz. v.)
 " " 3 ó. 40 p. d. u. (gy. v.)
 " " 9 ó. 45 p. d. e. (sz. v.)
 Bécsbe érkezik 5 ó. 40 p. reg. (sz. v.)
 " " 8 ó. 12 p. este.
 " " 6 ó. 10 p. este.

Ezen vonatokon kívül a keleti express-vonat minden hétfőn és csütörtökön — Vercoriorova-Bécs irányában — közlekedik. Szegedre érkezik reggel 7 óra, indul reggel 7 óra 8 perccel.

Omnibusz-vonatok.

Budapest-Szeged.

Budapestre ind. 3.25 d. u.
 Szegedre érke. 10.25 este.

Szeged-Budapest.

Budapestre ind. 5.15 regg.
 Szegedre érke. 12.24 d. u.

Szeged-Temesvár.

Szegedre ind. 3.— d. u.
 Temesvárra érke. 6.44 este.

Temesvár-Szeged.

Temesvárról ind. 6.10 regg.
 Szegedre érke. 10.— d. e.

Valkány-Perjámos.

Valkányról ind. 2.20 d. u.
 Perjámásra érke. 4.30 d. u.

Perjámos-Valkány.

Perjámosról ind. 6.30 regg.
 Valkányra érke. 8.36 reggel.

Magy. kir. államvasutak.

(Alföld-fiumei.)

Nagyvárad—Szeged.

Nagyváradról indul 9.28 d. e., 7.18 este.
 Gyuláról indul 1.11 d. u., 9.24 este.
 Csabáról indul 2.27 d. u., 10.12 éjjel., 5.58 regg.
 H.-M.-Vásárhelyről indul 5.49 este, 12.09 éjjel, 6.51 regg.
 Szegedre érkezik 6.50 este, 12.46 éjjel, 7.50 regg.

Szeged—Nagyvárad.

Szegedről indul 3.30 reggel, 8.40 reggel, 5.56 este csak Csabán.
 H.-M.-Vásárhelyről indul 4.14 regg., 10.12 regg., 7.14 este.
 Csabáról indul 6.22 regg., 2.42 d. u., 10.— érk. éjjel.
 Nagyváradra érkezik 8.54 regg., 6.43 este.

Szabadka—Szeged.

Szabadkáról ind. 6.25 regg., 2.42 d. u., 6.55 este, 11.01 éj.
 Páliscsra ind. 6.42 regg., 3.01 d. u., 7.11 este, 11.18 éj.
 Szegedre érke. 7.45 regg., 4.20 d. u., 8.11 este, 12.25 éj.

Szeged—Szabadka.

Szegedről ind. 3.55 éj., 8.10 d. e., 10.54 d. e., 7.15 este.
 Páliscsra ind. 5.06 regg., 9.14 d. e., 12.18 d. u., 8.11 este.
 Szabadkára érke. 5.20 regg., 9.28 d. e., 12.35 d. u., 8.22 este.

Arad-oszánai vasut.

Szeged felé.

Aradról indul 4.30 reggel, 12.10 d. u.
 Mezőhegyesről indul 7.03 r., 4.52 délután.

Nagyakról indul 6.48 reggel, 2.40 d. u.
 Makóról indul 8.10 d. e., 4.40 este.
 Kis-Zomborról indul 8.28 d. e., 5.— este.
 Szécsényről indul 9.06 d. e., 6.— este.
 Szegedre o. m. ár. érkezik 9.18 d. e., 6.14 este.

Arad felé.

Szegedről o. m. ár. indul 3.25 reggel, 2.24 d. u.
 Szécsényről indul 3.40 reggel, 2.48 d. u.
 Kis-Zomborról indul 4.21 reggel, 3.42 d. u.
 Makóról indul 4.48 reggel, 4.23 d. u.
 Nagyakról indul 5.28 reggel, 5.22 d. u.
 Mezőhegyesről indul 6.24 reggel, 6.31 d. u.
 Aradra érkezik 8.14 d. e., 8.47 este.

Gőzhajózás a Tiszán.

Lefelé.

Szegedről indul minden vasárnap, kedden, csütörtökön és pénteken reggel 5 órakor.
 Zentáról indul a fenti napokon reggel 7 ó. 40 perccel.
 Titeből indul a fenti napokon déli 1 órakor.
 Zimonyba érkezik a fenti napokon d. u. 3 órakor.

Fölfelé.

Zimonyból indul minden vasárnap, kedden és csütörtökön esti 8 órakor.
 Titebe érkezik esti 11 óra 30 perccel.
 Titeből indul minden hétfőn, szerdán, pénteken, csütörtökön és vasárnap reggel 5 órakor.
 Zentáról indul a fenti napokon reggel 8 óra 40 perccel.
 Szegedre érkezik a fenti napokon déli 12 órakor.

Nagyérdemű közönség!

Köztudomású dolog, hogy az egészség fenntartására a tiszta ivóvíz a legnagyobb befolyással bír, az iszapos, zavaros víz pedig arra határozottan ártalmas.
 Van szerencsém azért saját találmányu igen előnyös és könnyen kezelhető

VIZTISZTÍTÓ 470

MÁZAS CSERÉP EDÉNYEMET

ajánlani, melynek segítségével a zavaros tiszta-vízből is kristálytisztá ivóvíz nyerhető, legrövidebb idő alatt. Ezen találmányom azért is igen ajánlható, mert kétszer kiegészve lévő, semmiféle izt nem hagy hátra, az ára pedig igen jutányos.
 Bővebb fölvilágosítás és használati utasítás nyerhető:

Sebők János
 fazekas-mesternél, boldogasszony-sugarút 39. sz.

A Rudolf-téren külön e célra épített czirkuszban péntektől, jul. 9-től naponta nagy előadást tart

MISS CORA,

a világhírű oroszán-szelldítő 8 idomi ott oroszánaival.

A budapesti országos kiállítás tartama alatt az állatkertben óriás tetszés között tartotta naponkin, előadárait.

MISS ANGELINA,

a híres kigyókirályné föllepte.

Az előadások kezdete 6, 7, 8, 9 órakor este, gázvilágítás mellett. — Minden előadásnál az állatok etetése. Az előadások alkalmával zene.

Helyárak: 1-ső hely 40 kr., 2-ik hely 20 kr. Tíz éven aluli gyermekek és katonák örmestertől letel az árak felét fizetik. Számos látogatást kér

STEINER C., impressárió.

10593/886. sz. 460

Hirdetmény.

Az Olaszországban uralgó és már hazánk tenger-vidékén is föllépett cholera járványra való tekintetből, a közönség következőkről értesítetik.
 Túlított, egészségtelen lakások meg nem engedtetek, azok hatóságilag kitélepítettnek fognak.

A jó egészségügyi viszonyok fenntartásának első következményei: a jó levegő és a tiszta ivóvíz; miert is egyrészt mindaz eltávolítandó, ami a levegő és a víz tisztántartását akadályozza és kerüendő az azon cselekmények, mik a levegő és ivóvíz fertőzését eredményeznek; másrészt azonban a főfigyelem oda fordítandó, hogy a romlott levegő és ivóvíz megjavíttassék s illetve tisztíttassék.

Az ivóvíz tekintetében pedig figyelmeztetik a lakosság, hogy tartózkodva az állott és tisztátalan víz élvezetétől, az ivóvizet használat előtt kavics- és homok-, avagy szénretegű szűrők alkalmazásával tisztítsa meg s kerüljön minden, mi a víz fertőzésére vezet; azokat pedig, kik közhasználatra szánt vizet bármilyen uton megfertőzik, a hatóságnál bejelenteni polgári kötelességüknek ismerjék.

Lakásait iparkodják mindenki tisztán tartani s napjában többször szellőztetni, a nagyobb és különösen szűk utcákban fekvő házak kapui egész nap tárva tartandók, hogy a ház és udvar belseje is szellőztessék.

A köztisztasági szabályrendelet értelmében minden háztulajdonos árnyékszékait és csatorna nyílásait, bérházakban, szállodákban, kávéházakban, korcsmák, bészálló, gyárak, ipartelepek, műhelyekben naponkint egyszer fertőtleníteni, egyéb házakban a fertőtlenítés hetenkint kétszer eszközendő, az árnyékszékben az ürüléket összegyűlni hagyni nem szabad, a háztulajdonos kötelessége azt gyakrabban tisztíttatni; amennyiben ez a tulajdonos muladékonyságából mégis megtörténék, a kiűrités a városi vállalkozó által az illető költségén fog eszközöltetni.

Minden háztulajdonos köteles udvarát, járdáit naponkint separtetni; a gyalogjárdákat a kocsitút mindennap este és reggel fellocsoltatni.

A házakból a szemetet sem utcára, sem a városi belterület bármely pontjára kihordani nem szabad, hanem köteles a háztulajdonos az összegyűlt szemetet hetenkint bérházaknál kétszer, egyéb házaknál egyszer, a rókusi, alsó- és felsővárosi nyomásokon táblákkal kijelölt szemét-lerakó helyekre kiszállítani.

Az udvarok- vagy telkeken lévő vízállásokba szemetet, vagy más piszkot hányni, árnyékszékeket azokba vezetni, legszigorban tiltatik.

Szintegy tiltatik szemetet, piszkot a nyílt utcáik árokba vetni, vagy árnyékszéki folyadékot a közcsatornába eresztetni.

Fertőtlenítésre legalkalmasabb a carbolsavas mész, melyből egy \square méter területre 20–30 gramm elegendő, — hathatós fertőtlenítésre a nyers carbolsav.

A cholera-hullák elkülönítendők lesznek, amennyiben ez a szűkebb lakásokban nem lehetséges, a hulla azonnal a hullaházakba, a temetőbe szállítandó.

Ily halálhullások után a helyiségek orvosi utasítás szerint fertőtlenítetendők. A halotti torok, virrasztások eltálatnak s általában a temetéseknél való tömeges megjelenéstől tartózkodni kell.

Figyelmeztetik a közönség a kihágási törvény következő szakaszaira.

99. §. Azon családok, kinek a családjában, vagy háznépe között, — azon iparos, gyáros vagy bányatulajdonos, akinek műhelyében, gyárában, illetőleg bányatelepén segédei, tanoncjai, illetőleg munkásai közt, — ugyisint azon növelde tulajdonos, akinek intézetében valamely járványos vagy ragályos betegség kiütött, ha azon időtől kezdve, melyben a betegség természetéről magának tudomást szerzett, huszonnégy óra alatt orvosi segélyről nem gondoskodik, háromszáz forintig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Ugyanezen büntetés éri azon orvost is, aki valamely járvány vagy ragály kiütését az erről szerzett tudomása után huszonnégy óra alatt a hatóságnak föl nem jelenti.

100. §. Az egy város területén, vagy több község közt a személyes közlekedést fenntartó bérkocsik, vagy a közönség használatára szolgáló más szállítási eszközök tulajdonosai, kik kocsijaikon, illetőleg más szállítási eszközeiken, ragályos vagy járványos betegségben lévő egyént szállítottak, és tudva ezen körülményt, mielőtt az arra használt kocsit, vagy más szállítási eszközt, az e célra hatóságilag megszabott módon fertőtleníttették volna, azt a közönség használatára bocsátják, vagy abba szállítás végett valakit fölvesznek, tizenöt napig terjedhető elzárással és száz forintig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Nyolcz napig terjedhető büntetés éri azon kocsist, vagy a tulajdonos szolgáltatásban lévő más személyt, aki a jelen §-ban megjelölt körülményt tudva, az ebben meghatározott kihágást, habár a tulajdonos meghagyásából követte el.

101. §. Ha a ragályos vagy járványos betegségben szenvedőnek szállításáról a tulajdonos nem birt tudomással, a 100. § ban meghatározott 15 napig terjedhető elzárás büntetése egyedül azon kocsist, vagy a tulajdonos szolgáltatásban lévő azon személyeket éri, akik a körülményről tudomással birtak és ezt a tulajdonosnak be nem jelentették, vagy a kocsit, illetőleg a szállítási eszközt, ennek újabb szállításra való használata előtt a hatóságilag megszabott módon nem fertőtleníttették.

Megjegyeztetik, hogy a hatóságnak mindezen rendeletei, ugy azok is, melyek jövőben kibocsátatnak, az 1879. évi XL. t.-cz. 6. §-ának értelmében rögtön kötelező hatályal bírnak, s az azon törvény, illetve szabályrendeletekben előirt büntetésekkel fognak sújtatni.

Szeged, 1886. július hó 8 án.

A városi tanács.

A dr. Petri-féle fertőztető-por.

Ezen alulírt által készített fertőztető-por a fővárosi főorvos-hivatal által az annak idején itt működött léphus-epidemia-bizottság, a m. k. főállamügyészség, a Rókus-kórház igazgatósága és más mérvadó közegek által ajánlatott és legujabb időben az országos egészségügyi tanács is jónak találván, a m. kir. belügyminiszterium 1885. évi április hó 29-iki rendelettel fertőztető szernek elismerte. A Petri-féle por értékét igazoló hivatalos iratok nyomtatva rendelkezésre állanak.

Állami és városi intézetek közül, melyek a Petri-féle port alkalmazhatják, röviden csak a következőket említem föl: Rókus-kórház, m. kir. államvasspálya, Fortuna fogház, megyei fogház, a kerepesi-uti dolgozóház, a munkácsi és váci fogház, stb., stb., felesleges volna a számtalan állami intézetet, mely ezen port nálam veszi, felsorolni. Az, hogy igen sok gyárban és magánzónál alkalmaztatik, eléggé ismeretes.

Miután a helybeli főorvosi hivatal konstataulta, hogy ezen készítményem utánozva és hamisítva lesz, s hogy a közönséget ilyenmő hamisítványtól megóvjam, ezentul a Petri-féle port csak zár alatt szállítom. Az ólom törvénytörvényekkel bejegyzett czégemet és védjegyemet viseli.

Árak: 100 kilós hordókban 10 fr, 50 kilo 5 frt 25 kr., 25 kilo 2 frt 50 kr., 4 kilo csomagokban 60 kr.

Megbízást csak hozzám szíveskedjék intézni.

Budapest, 1886. június hóban.

Dr. Landau N.,
 Damjanich-utca, 27. sz.

Árverési hirdetmény.

Alólirott bírósági végrehajtó ezennel közzé teszi, hogy a szegedi kir. törvénytörvénynek 13366/85. sz. és a szegedi kir. járásbírósnak 14226/85. számú végzésével v. b. Hirsch József csődtörvényhez tartozó aktív követelésekre az árverés elrendeltetvé, annak a szegedi kir. törvényeségi épület árverési helyiségében leendő megtartására határidőül 1886. évi július hó 15-ik napjának d. e. II óraja tüzetik ki, mikor a leltározott aktív követelések összesen 694 frt 13 kr. értékben a legtöbbet ígéroeknek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alól is elfognak adatni.

Szegeden, 1886. évi július hó 4-én.

Vasváry,
 bír. végrehajtó.

469 466

Hirdetmény.

Szeged szab. kir. város tanácsa részéről közhírre tétetik, hogy az alsó és belvárosi temetőben annak idején kijelölendő helyen, s 20.000 darab városi dézsma téglának, melynek kifurvarozási költsége az alább érintett építési költségben befoglalatik, kiszolgáltatása mellett leírtessitni elhatározott két hullaháznak tervszerint való felépítési vállalata iránt, a zárt ajánlati versenytárgyalás az I. tanács ülésében a f. évi július hó 17-én d. e. 10 órakor fog tanács elnök jövahagyás fenntartása mellett megtartatni.

Miről vállalkozni kívánók azzal értesítetnek, hogy az 50 kros bélyeggel s 100 frt bánatpénzzel ellátandó zárt ajánlati levelek, — melyekben szóval és számokkal kitendő azon számalék összege, melyet a két hullaház építésére előírányozott 899 frt 64 kr. általán-árból engedni, vagy ahhoz hozzáfizetettni kívánunk, s melyekben a vállalat feltétel, költségvetés s tervrajz ismerése, s kötelező elfogadása jelendő, — árlejtés napjának d. e. 10 órájáig bezárólag, a tanács ülésébe nyujtandók be, s hogy a vállalat feltétel terv- és költségvetés az I. tanács ülésében, a hivatalos órák alatt eleve is megtekinthetők.

Elkésve beadott, kellő bánatpénzzel el nem látott, vagy utóajánlatot elfogadatni nem fognak.

Szegeden 1886 június 8-án tartott tanácsüléséből.

Pálfy Ferenc,
 polgármester.